

新春走基层 民间文化新势力

新春期间踏入中环百联商厦,就能听到从中庭传来悠扬的歌声。与此同时,不少年轻父母把宝宝安置在超市购物车上,还来不及进入超市就直奔中庭舞台——这里正举办不用买票的演唱会。一群年轻人,组成演唱会加哑剧表演的班底,在各大商厦“巡回”,不求门票收入,只求“真人用真唱秀出真情”。这支脱胎于“天籁圣者”流行歌手大赛的队伍,成为当下民间文化活动的中坚力量。

成员来自各行各业

据“领队”兼主唱顾浩哲介绍,演唱会歌手都脱胎于2004年起民间自组的“天籁圣者”流行歌手大赛,组成的同名演唱组如今已是“第二代”,共4人,来自各行各业,年龄介于23岁至33岁之间。唯一的女生关倩,是一名出纳。其余三位男生除了顾浩哲专职“领队”之外,还有交大的韩国留学生张灿,以及从事医疗采购的韩笑。其中,关倩是最近一次大赛的冠军。

许是因为民间歌手资金有限,他们的外表都不太有“舞台感”。除了顾浩哲戴着礼帽,挂着裤链之外,其余演员的打扮都比较学生气,无外乎戴着框架眼镜,穿着格子衬衫。不过,他们的嗓音倒是各具特色,演唱曲目也以“脍炙人口”为首选。其中既有经典英文歌曲,也有港台当红明星的代表作。不过,最与众不同的是他们每次开场都有一首伴以哑剧表演的“主打曲目”,注入了年轻人对社会问题的思索。当歌手演唱台湾盲人歌手萧煌奇成名作《你是我的眼》之

真人真唱秀真情

青年自办演唱会商厦里免费巡演



「天籁圣者」正在演出

图 刁

际,身后三位年轻人演绎出扶助盲人的场面。曲毕,歌手韩笑表示,当今社会遇到老人、残疾人,到底是扶还是不扶?顾浩哲认为,单纯唱歌只是艺术水平的展示,哑剧表演则呈现出道德理想的追求。虽然表演水准尚有提升空间,但是歌手的唱后说明,确实引来观众的掌声。这也是他们突出“真人真唱秀真情”的方式。虽然在商场里的免费表演,远不如真正售票的歌星演唱会有吸引力,但是观众总能够被歌曲或表演吸引,哪怕来来往往,总能保持在500人左右,还有百来人站在二楼看。

歌唱表演情真意切

顾浩哲透露,因为有商场的邀请费,所以他们可以免费唱给百姓听。而这个创意,也是源于商场原本演出水准

一般,仅仅围绕产品的作秀活动已经不如以往那样吸引顾客,需要更有粘附力的表演活动。因此,这台从数千名报名参赛的歌手们中甄选出佼佼者、在商场里举办的免门票演唱会应运而生。加之其情真意切的歌唱与表演,在商场里确实找到了知音。

不过,“天籁圣者”的目标并不仅限于此。当问及有何困难时,他们倒没有把演唱组成员因为生计,难以摆脱本职工作的约束列为第一。“哪怕是这样,我们的训练强度也好比蔡依林,约等于一名足球运动员,真唱需要体力好。如果不能连唱8首劲歌,就不能上台……”顾浩哲认为:“虽然在网,我们的比赛视频点击率已经超过24万,但是像快乐女生这样的比赛还是我们的劲敌……”

本报记者 朱光

昨天,纽约爱乐乐团的驻演场所——林肯艺术中心艾弗瑞·费舍尔音乐厅的舞台上,第一次出现了舞龙的队伍。站在纽约爱乐乐团指挥席上的,是上海交响乐团音乐总监余隆。在这支拥有170年历史的顶级老牌乐团第一次举行的“中国新春音乐会”上,华人演奏家轮番登台,民族旋律萦绕全场,龙年新春气氛感染了在场听众。

洋溢春节喜气

昨天,位于纽约市中心的林肯中心经过精心打扮,洋溢着中国春节的喜气。一条金色巨龙横贯音乐厅的门楣,广场上的“美国华裔一家人”百姓墙视频,不间断地播放着上万张旅美华人上传的笑脸照和百家姓。舞龙队和华灯队、羽扇队翩然起舞,引得过往路人驻足观看。余隆告诉记者,这台新春音乐会虽然开票较晚,但消息一经传出,3000多张门票在两天内就全部售罄,听众中华裔人士和外国友人各占一半左右。中国听众身穿节日盛装,连纽约爱乐乐团的女演奏员们也一改黑色服装,个个穿红戴绿,舞台上颇有花团锦簇的鲜亮光景。

旋律喜气洋洋

音乐会以舞龙开场,余隆执棒纽约爱乐奏响的第一首乐曲,就是李焕之的《春节序曲》。随着鲍元恺的《炎黄风情》抒发了中国大地的秀丽和壮阔之后,来自呼伦贝尔的五彩儿童合唱团在乐团的伴奏下,唱起了活泼优美的内蒙民歌。纽约爱乐双簧管演奏家王亮演奏陈其钢创作的协奏曲《道情》,现代技巧传递着陕北风情的质朴;唐俊乔演奏上海作曲家周成龙的《挂红灯》,喜气洋洋的旋律则在描绘一幅幅中国农民过年时的民俗画。钢琴家郎朗的出场,引起了全场听众的一片喝彩声。

感觉心在家乡

余隆告诉记者,音乐会结束后,不少当地华人对他说:“以前过年,只是请亲朋好友吃顿饭,贴副春联。今年春节,被称为艺术圣殿的林肯中心也洋溢着浓浓的中国民俗风情,还有如此精彩的音乐会,真是让我们身在异国心在家乡。”

资深记者 杨建国(本报美国今日电)

「中国龙」在纽约翩然起舞

记昨天在林肯中心举行的中国新春音乐会

详情请见商场海报

金猪献瑞迎财神

鸿运当头送红包

活动时间: 2012年1月27日 - 1月29日

满2000元赢取10%-40%折让

活动期间,单个专柜单笔消费在满2000元及以上,可凭盛源大地定单即可抽取刮刮卡1张,赢取10%-40%的折让,中奖率100%,即刮即兑,当天有效,单笔消费最高赢取4999元折让。

迎财神 送红包

活动期间,当日每个展位第一名消费者,单笔消费满1000元及以上,即可另外赠送红包1个,价值88元,先到先得。

遠東傢俱
FEFCO FINE FURNITURE

开市特大酬宾
惊喜连连!

花梨木酒柜

6380元

电话: 64855178
地址: 盛源大地家居城4A-02



盛源大地家居城

地址: 徐家汇文定路200号

电话: 021-64284958

欢迎访问: www.sydd-sh.com

便捷的交通: 02、43、50、76、89、92、93、111、122、205、732、754、814、820、920、926、931、轨道交通1号线上海体育场站、轨道交通3号、4号、9号线宜山路站下。